

口试练习

【适合年级】高华（低年级）

【新闻】黄循财出席安努尔回教堂开斋节庆祝活动 并赠送佳节礼包

口头报告（2分钟）：

题目：冠病疫情措施放宽之后，我国回教徒怎么欢庆开斋节呢？

答案	<p>冠病疫情措施放宽之后，我国回教徒已经能回到疫情之前的庆祝方式了。不过大家也要做个负责任的人，继续履行防疫责任。（概括）</p> <p>首先，回教社群到回教堂进行大型祈祷仪式。（论点）在阻断措施期间，所有大型的活动都停止举办，回教社群也无法去回教堂进行祈祷，但是冠病疫情措施放宽之后，政府允许举办大型活动了，所以回教社群又可以去回教堂进行大型祈祷仪式。（解释）视频中提到大批回教徒聚集在各大回教堂，进行晨祷迎接开斋节的到来。因为防疫人数限制放宽，回教堂聚集了更多人分批祈祷，每个时段可以多达 5000 人（论据）。所以，冠病疫情措施放宽之后，我国回教徒能和以往一样欢庆开斋节。（扣题）</p> <p>其次，大家可以自由上门互访，欢庆开斋节的气氛更热闹。（论点）视频中也提到回教徒不只可以去回教堂进行祈祷，同时也可以到朋友亲戚的家去拜访，人数更是没有受到限制。这样一来，大家可以同时见面，不必好像阻断措施期间一家人分批拜访长辈，无法面对面互相问好，给予祝福。所以，现在的欢庆佳节的气氛已经回到以前的热闹。（论据+解释）</p> <p>最后，大家在欢庆开斋节的同时要继续保持警惕，履行防疫责任。（论点）虽然冠病疫情措施已经放宽，但是，不表示冠病病毒已经消失了。我们还是要时时注意卫生，不要受到感染，更不要把病毒传染给别人。（解释）出席回教社群开斋节庆祝活动的部长说政府努力确保人们可以继续享有自由，不再受到大流行病的限制影响的同时，他也呼吁大家继续保持警惕为可能因病毒突变，而出现的下一波疫情，做好应对的心理准备。（论据）可见，我国回教徒在欢庆开斋节是也要注意个人卫生。（扣题）</p> <p>总之，冠病疫情措施放宽之后，我国回教徒在恢复原有欢庆开斋节的活动时，也要做个有责任感的好公民，继续履行防疫责任。（总结）</p>
----	---

答题 指引	<p>*小心审题，找出关键词语</p> <p>*仔细听旁白，记下和话题有关的内容要点。</p> <p>*旁白里的专有词语，学生可以查词典，或者请教师长，这样可以协助理解视频里，距离学生生活经验比较远的内容，也可以协助学生增长生活常识</p> <p>*根据内容想出至少三个论点</p> <p>*从录像内容直接找证据，举例或引用论证，并进行前后对比做进一步的说明</p> <p>*报告时必须有条有理，语速、语调要适当</p>
----------	--

师生讨论（共 3 题）

问题 1：在冠病疫情措施放宽之后，政府如何确保国人可以继续享有自由？（解释）

参考 答案	<p>虽然冠病疫情措施已经放宽，但是政府还是继续要求国人在人多的地方，尤其是有冷气的室内场所，大家必须继续戴上口罩。例如在地铁站还是可以听到提醒乘客戴口罩和尽量不与他人交谈的广播。这样就可以继续预防病毒的传播，让国人继续享有自由了。</p>
答题 指引	<p>*针对‘确保国人可以继续享有自由’做进一步的解释分析</p> <p>*通过个人的说经验进行说明</p>

问题 2：除了继续戴上口罩，在欢庆佳节的同时，该如何注意个人卫生呢？（解释）

参考 答案	<p>在欢庆佳节我们要养成个人卫生习惯，才能减少感染病毒的机会。例如，在亲戚朋友家拜访时一定要确保自己身上的干净，双手也必须时时保持干净，经常用搓手液。重要的是记得在用餐是要用公筷公匙，更不能和他人共享一盘食物，以免病毒传播。</p>
答题 指引	<p>*针对“如何注意个人卫生”举例说明</p> <p>*结合个人经验进行解说</p>

问题 3: 你是不是已经做好面对下一波疫情的心理准备? (解释/评价)

参考 答案	其实,在这两年疫情期间的的生活已经让我适应了另一种没有太多自由的生活了。如果出现下一波疫情,我相信我可以从容的面对无法自由外出,不能和他人面对面沟通的生活了。更重要的是社会和学校也已经知道怎么帮助和协助我们这些青少年更好的面对疫情。所以,我认为疫情的出现已经不会让我不知所措了。
答题 指引	*培养学生针对提问结合个人经验进行合理解说的能力

